
Які наслідки матиме ратифікація 
Римського статуту для 

українських військовослужбовців? 



1

2

Україна вже визнала юрисдикцію Міжнародного кримінального суду відносно усіх 
сторін збройного конфлікту на території України з 21 листопада 2013 року 

Україна подавала такі заяви двічі: у 2013 та 2014 роках. Наразі юрисдикція МКС вже поширюється на всі міжнародні 
злочини, скоювані на території України з 21 листопада 2013 року. 

Це означає, що МКС може розслідувати злочини, які підпадають під юрисдикцію суду, щодо всіх сторін збройного 
конфлікту (безвідносно до їхньої національності), які вчинені на території України. Так, під юрисдикцію МКС 
підпадають громадяни держави, яка не є учасницею Римського статуту, наприклад РФ, які діють на території України.

Українські військові мають право на використання зброї та законне застосування 
сили, оскільки вони захищають свою територію 
Відповідно до статті 51 Статуту ООН кожна країна-член ООН має право на самооборону, якщо щодо неї здійснено 
збройний напад. Україна є членом ООН і тому має повне право здійснювати всі необхідні заходи для самооборони, 
якщо інша держава вчинила проти неї акт агресії. 

Щобільше, прокурор МКС уже кваліфікував дії Російської Федерації щодо нападу на Україну як міжнародний збройний 
конфлікт. 

Отже, українські військові цілком правомірно можуть використовувати зброю та застосовувати силу для 
захисту своєї території.
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Міжнародний кримінальний суд розслідує та розглядає лише найтяжчі міжнародні злочини 
МКС жодним чином не підміняє собою національні органи розслідування та суди, а є допоміжним механізмом у притягненні 
до відповідальності на міжнародному рівні. 

МКС розслідує і розглядає найтяжчі злочини, які спричиняють тривогу міжнародної спільноти. Суд не буде приймати справу 
до провадження у разі, якщо вона не є достатньо серйозною. Суд націлений на притягнення до відповідальності посадових осіб 
та командування (у т.ч. найвищого), яке своїми діями, вказівками, розпорядженнями умисно сприяло їх вчиненню. 

Українські військові здійснюють захист суверенітету й територіальної цілісності держави на своїй території. Дотримання 
українськими військовими вимог національного законодавства та міжнародного права усуває ймовірність будь-яких кримінальних 
переслідувань з боку міжнародних судових органів.

Стандарти доказування, якими керується Міжнародний кримінальний суд, мінімізують 
можливість притягнення до кримінальної відповідальності українських військових на 
підставі непереконливих та сфабрикованих доказів
 
Перед притягненням до відповідальності МКС повинен переконатися в тому, що вина обвинуваченого не підлягає сумніву. 
Своєю чергою, будь-які сумніви щодо вини особи будуть трактуватися судом на користь обвинуваченого. 
Вина особи у вчиненні злочину має підтверджуватися достатніми, достовірними, належними й допустимими доказами. Якщо, 
наприклад, Російська Федерація подаватиме неправдиву та/або викривлену інформацію, що українські військовослужбовці 
вчиняли злочини, то МКС обовʼязково перевірить наявні дані на предмет обʼєктивності, повноти та наявності маніпуляцій. 
Високі стандарти доказування, якими керується МКС, нівелюють ризик притягнення до відповідальності українських 
військовослужбовців на підставі непереконливих, сфабрикованих чи вибіркових доказів, які беззаперечно не доводять 
їхньої вини.


